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Egy csapásra 
meg lehetne szüntetni külkereske- 
delmi mérlegünk sokmilliárdos defi- 
citjét, ha némi nagyvonaluságot, 
lendületet és bátorságot tanusitana 
gazdasági kormányzatunk. A ter- 
mészet jókedvében kitünő termést 
adott az idén, ebbe szerencsére 
nincs beleszólása semmiféle ható- 
ságnak. Hátra van most már a to- 
vábbi kérdés: hogyan használjuk 
fel ezt a szerencsét, egyfelől az 
orszag kereskedelmi mérlegének, 
másfelől a koldussá tett magángaz- 
daságnak helyreállitására ? 
A nyerstermékek kivitelének ná- 

lunk megoldhatatlan akadálya van: 
a vasut állapota. Amikor a vagon- 
park hiánya miatt idegenből, pénz- 
ért kölcsönöz a Cfr. szerelvényeket, 
akkor megértjük, ha nincs szó ked- 
vezményes, prémiumos exportlehe- 
tőségekről. S ha van, mindig el- 
késve. Tavaly a gyümölcskivitelt 
akarták protezsálni, s akkor tették, 
amikor legfeljebb disznóhizlalásra 
való rothadt kulimász lett a remek, 
világhirü erdélyi gyümölcsből. 

Mit lehet hát tenni rekord ten- 
geri termésünkkel? Nem nyers, ha- 
nem feldolgozott állapotban vinni 
ki. S erre volna is lehetőség. Tes- 
sék megcsinálni, hogy a termésfö- 
lösleget a szeszgyárak exportcélra 
dolgozzák fel. Így három vagon 
gabona helyett egy vagon szesz 
kerülne kivitelre, ami öt vagon tüzi- 
fát is feldolgoz, ahelyett, hogy vég- 
leg elrothadna az erdőn. Ez - csak 
ugy mellékesen - a munkanélküli- 
ség nagymértékü enyhülését, az ál- 
lathielalás és kivitel ujbóli megindu- 
lását s egy nemrég még virágzó, 
régi iparág ujbóli fellendülését 
vonná maga után, amelyet halálra 
itélt a helytelen pénzügyi politika, 
évi kétmilliárd jövedelemtől fosztva 
meg az államot, panamisták és csa- 
lók javára uj iparágat: a feketeszesz- 
ipart teremtve meg. Mialatt a fekete- 
szesz lovagjai az adózatlan szesz- 
ből sulyos milliárdokat kerestek az 
állam és a főzött szesz után adót- 
fizető gyárak kárára, addig az ipar- 
águkat tisztességesen üző szeszgyá- 
rosok tönkremennek, mert nem bir- 
ják a feketeszesz konkurrenciáját. 
A feketeszeszt gyártók a rendes gyári 
hasznon kivül a magas szeszadót is 
megkeresik és ha esetleg rajtacsipik 
is őket, az sem baj, hiszen a horri- 
bilis keresetből telik büntetést fizetni. 

Az uj vámtarifa magas védővá- 
mokkal gyámolitja a csecsemőkoru- 
kat élő iparágakat. Észszerüű volna 
tehát ugyanakkor a régi, bevált 
iparágakkal is törődni. S ha poli- 
tikai okokból, a bortermelők ked- 
véért belföldön kétféle mértékkel 
adózzák ugyanazt a spirituszt, most 
itt volna az alkalom a kivitel le- 
hetőtételével mindkét érdeknek ele- 
get tenni. Miért kell átengedni Len- 
gyelországnak a Romániához lé- 
nyegesen közelebb fekvő kitünő 
balkáni piacokat? Miért kellene el- 
szalasztani ezt a vissza nem 

a gabonatermelőket, a szeszipart 
egyszerre talpraállithatja ? 
Ezer ok szól tehát amellett, hogy 

ezt a megoldást elfogadják. Miért 
1s bizonyosra vehető, hogy nem fog- 
ják megcsinálni. 

térő 
alkalmat, amely az államkincstárt, 

2./ POLITIKAI! NAPILAP 
Ezerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-230. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lel, 
félévre 300 lej, negyedévre i58 

lej, egy hónapra 50 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 leij, 

vastagabb betüvel..A lel. 
Kéziratokat naem adunk vissza 

Hafósági assziszfencia mellett, 
a kora reggeli órákban femefrffék el 

C6aja Cipsiftzert 
A 6afósági embereken kivül csak szülei vebetftek részf a negypvennégy- napos ébőségszírájkba belepuszfuli fanárnő femefésén 

(Kolozsvár.) Chaja Lipsitz, aki 
negyvennégynapos éhségsztrájk után 
amnesztiát kapott, mint ismeretes, 
szombaton a Charité-szanatóriumban 
meghalt, mert a hossza koplalás 
után a tüdővész annyira elhatalma- 
sodott gyenge szervezetén, hogy az 
orvosi tudomány minden fáradozása 
sem tudta az élet számára meg- 
menteni. 
A tragikus véget ért tanárnő ha- 

lála általános részvétet váltott ki 
az egész városban és 

a munkásság baloldali szárnya 
nagy temetést készült rendezni 

Chaja Lipsitznek, 
akit a kommunista eszmék mártir- 
jának tekintettek. Habár Chaja Lip- 
sitz azt a kivánságát nyilvánitotta 
halála előtt, hogy egyházi szertar- 
tás nélkül temessék, szülei, akik 
vallásos beszarábiai zsidók, minden 
áron ortodox zsidó ritus szerint 
akarták eltemettetni. Végül is a 
család akarata győzött és 

a femetést vasárnap délutánra 
tüzték ki. 

Mialatt a munkások nagy teme- 
tést készültek rendezni Chaja Lip- 
sitznek, a hatóságok nem maáradtak 
tétlenül és 

nagy előkészületeket feffek az eset- 
leges demonsíráció megakadályo- 

zására. 
Szombat délután letartóztatták 

Dán István és Lévai Károly munkás- 
vezéreket, valamint két ifjumunkást, 
mert röpcédulákat terjesztettek, 
melyben a munkásságot a temetésen 
való részvételre hivták fel. A letar- 
tóztatottakat átkisérték az ügyész- 
ségre. 
Szombat éjjel a hatóságok per- 

manenciában voltak, de 

semmiléle rendzavarás nem történt. 
Vasárnap reggel 6 órakor pedig, 
anélkül, hogy bárki is tudott volna 
a temetés időpontjáról, az orthodox 
izraelita temetőben eltemették Chaja 
Lipsitzet. 
A tragikus véget ért tanárnő te- 
metésén 

a temetést rendező „Chewra Kadisa" 
szentegylet leltétlenül szükséges 
emberein kivül csak szülei, vala- 
mint nagyszámu hatósági személy 

és karhatalom vett részt. 

Chaja Lipsitz szülei a zsidóknál 
szokásos nyolcnapos gyászt sem 
ülhették meg Kolozsvárt, hanem 

vasárnap délben visszautaztak Bessz- 
arábiába. 

A titokban végbement temetésről 
dr. Hafiegan Simon rendőrkvesztor 
a következő kijelentést tette munka- 
társunknak: 
- A temetést azért tartották 

meg reggel 6 órakor, mert Chaja 
Lipsitz szülei igy egyeztek meg a 
temetést rendező szentegylettel, a 

Chevra Kadisával, miután attól tar- 
tottak, hogy a temetésen, ha az 
nyilvános lesz, virágokat fognak 
hozni és olyan külsőségek lesznek, 
amelyek az orthodox izraelita ritus- 
sal ellenkeznek. 

Chaja Lipsitz szülei leányuk te- 
metése után kijelentették, hogy a 
temetés vallásos érzületüknek meg- 
felelően folyt le és elutaztak a va- 

sárnap déli vonattal. Hazautazásuk 
költségeit a rendőrkvesztor fedezte. 

Vasárnap délután a temetőt szá- 
mosan keresték fel, akik nem tud- 
tak arról, hogy Chaja Lipsitzet már 
kora reggel eltemették, de a teme- 
tőbe nem birtak bejutni, mert a te- 
metőnél levő karhatalom tapintato- 
san szétoszlatta a tömeget. 

Meghalt Benedek Elek 
(Kolozsvár.) Vasárnap délután a „Székelyek Kolozsvári Társasága" szükszavu táviratot kapott, hogy Benedek Elek, a nagy magyar meseiró, agyvérzés következtében meghalt. Benedek Elek, ki több mint félszáza- don keresztül irta a magyar ifjuság számára a legszebb meséket, pénte- ken délelőtt munkaközben összeesett kisbaconi kuriája dolgozószobájában és az orvosok megállapitották, hogy agyvérzése van és az ősz iró ment- hetetlen. Felesége az irtózatos csapás sulya alatt annyira megtört, hogy veronállal megmérgezte magát. Rögtön gyomormosást alkalmaztak rajta, azonban életben maradása kétséges. 

diája országszerte nagy részvétet keltett. 

Ma délre vá 

Benedek Elek és feleségének tragé- 

ják 
a Zeppeilin Tokióba érkeszésér 

(Bécs.) A Ravag, a bécsi rádió- 
társaság közvetiteni akarja a Graf 
Zeppelin Tokióba érkezését s evég- 
ből az osztrák rövidhullámu adóál- 
lomás vasárnap egész napon át 
összeköttetést igyekezett létesiteni a 
japán tengerészeti rövidhullámu rá- 
dióállomásokkal, de ez nem sikerült. 
A kisérleteket az éjszaka folyamán 
megismételték s mindaddig folytat- 
ják, mig a kedvező eredményt el- 
érik. A bécsi nagy adóállomás ma 
reggel kilenc órától kezdve készen 
áll a közvetités átvételére és az 
éterbe sugároztatására. 

(Berlin) A Wolff távirati iroda 
tokiói tudósitója jelenti, hogy a Graf 
Zeppelin Keletszibéria partjait el- 
hagyva, a tenger felett haladt. A 
léghajó érintkezést vett fel a japán 
tengerészeti minisztérium egyik 
szikratáviró állomásával s a leadott 

(London.) Newyorki jelentés sze- 
rint az Associated Press nankingi 
tudósitója azt a jelentést küldte, 
hogy a nankingi kormányt idegessé 
tették a határmenti orosz akciók. 
Csan-Kai-Sek marsall, köztársasági 
elnök a kormány tagjaival folyta- 
tott beható megbeszélés után azt a 
közlést tette, hogy amennyiben a 
szovjet nem respektálja sem a 
semleges zónát, sem Kina területi 
épségét, 

kormánya kényfelen lesz a határ- 
vidékre ujabb katonai erősitéseket 
küldeni és a csapatokat ujra előre- 

vezényelni a semleges zónába. 

A párisi Le Temps tudósitója azt 

rádiógramban közölte, hogy a japáni 
tenger felett viharos az időjárás és 
emiatt kerülő utakat kell tennie és 
eddigi átlagos 130 kilométeres se- 
bességét száz kilométerre csökken- 
teni volt kénytelen. Délután 4 órakor 
a Graf Zeppelin már csak 1500 
kilométernyire volt ettől a szikra- 
táviró állomástól s körülbelül ugyan- 
ennyire Tokiótól is. 

Tokióba a léghajó érkezését ma 
reggel 8 órára várják, holott ere- 
detileg azzal számoltak, hogy a 
Graf Zeppelin csak hétfőről keddre 
virradó hajnalon fog megérkezni a 
japán fővárosba. 

Friedrichshaffenben valószinübb- 
nek tartják a viharos időjárás miatt 
a ma déli érkezést s ez esetben az 
óriási távot a léghajó 103 óra alatt 
abszolválta, ami váratlan teljesit- 
mény. 

orosz--kinni helyzei 
gol lovasság betöréséról szóló hirek 
tulzások. 

A határincidens tényleg megtörtént, 
de az akcióban ténylegesen nem 
játszott szerepet több, mint három- 
száz főnyi lovasság. 
A moszkvai félhivatalos távirati 

iroda 

rosszhiszemű kitalálásoknak bélyegzi 
a távolkeleti orosz előretőrésekről 

szóló hireket. 
(Berlin.) A kinai nagykövet uta- 

sitást kapott a kormánytól, hogy 
közvetett uton igyekezzék orosz hi- 
vatalos magyarázatot kapni a távol- 
keleten az utóbbi napokban történt 

jelenti, hogy a tizezer főnyi mon- fegyveres betörések felől.



7. e 

Hatóságilag 

engedélyezett autó-vezető 

solfőr-iskola 
Sportkedvelő hölgyek és urak, va- 

lamint hivatásos vezetők részére. 

Érdeklődni lehet: 

Calea Regele Ferdinand 72. 

I Zzsoldos faninfézef 2 
Budapest, VII. ker. Dohány-utca 84. 

Teleion: 424-47. 

Magyarország legrégibb és leg- 

ismertebb előkészitő taninté- 

és érefiségire 
anyagi felelősség mellett. 

.. 

zete (24-ik tanév). A legjobb 

sikerrel készit elő középiskolai 

magánvizsgákra 

Az uj közigazgatási törvény 
teljes magyar forditása nagy alak Lei 100, 

ugyanaz kis alakban Lei 60. 

Az uj kényszeregyezségi törvény 
teljes románmagyar szövege, magya- 

rázatokka! Lei 60. 

Az uj vámtariia teljes magyar lorditása 
magyarázatokkal Lei 250. 
Vidékre utánvét. 

Kapható: Veress Miklós könyvkereskedőnél, 

Clu , Strada R gina Maria 10. 

e. 

s 

üpróhirdetések 
§ 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- ő 

taga b betüvel szedve 4 loj. A legksebb 

apróhirdetés 20 lej. Állást keresők 6 
Az apró- féláron hirdethetmek. - p 
fizetendő hirdetések dija előre 

"
 

.. 

Használt jókarban levő tennisrakettet 

keresek megvételre, vagy kölcsön. Cim a 

kiadóban. 

Bányabükki üdülő nyaralás. Feltétlen 
nyugalom, pormentes levegő, széltől védett 

parkban. Elsőrondü hizókurás ellátás. Télén, 

nyáron nyitva, Clujtól 14 km., a tordai 

autóbuszmegállónál, a gróf Teleki-féle ku- 

rián. Levélcim: Moldován és Kovács cimén 

Fésüs György részére, Cluj, Strada Regina 

Maria 20. 

Eladó a Rákóczi-uton egy három szoba 

konyhás vilia, fajgyümölcsössel. Érdeklődni 

Str. Bob 7. 

Jó állapotban lévő használt fényképező- 
vennék. Cim a kiadóban. 

Fajtiszta Leonberg-i 2 éves kutya eladó. 
gépet Cim a kiadóban. 

Kezdő irodai gyakornoklányt keresünk. 
Cim a kiadóban. 

Kiadó szoba, konyha 1000, üzlethelyiség 
1300. Téglás-u, 40. Továbbiakat Főtér 7, 

bankban, Fejérnél. 

...........
.. 

Corsó filmszinház 

l 

l 

a helytelen 
t 

szinre került egy probléma, amely 

minden állampolgárt közelről érde- 

MAI VILÁG 

ejnél töhbet költöttek a határmenti 
és utlevőlvtisaálai leegyszerüsítésének tunul- 

mányozására, a kérdés azonhan més mű Is 
megoldailan 

Két hét mulva megszünnek a vegzaturák a határvizs- 

gálatnál - mondják a belügyminiszteriumban 

(Bukarest.) A bürokratizmus és 
állami adminisztráció 

zavaros utvesztőjével megint fel- 

minden pozitiv eredmény nélkül. 
A páratlanul álló közigazgatási 

botrány histórikumának előzményei 
évekre nyulnak vissza. A belügy- 
minisztériumban hatalmas dossziék 

kel: a vám- és utlevélvizsgálat kér- bizonyitják azt, hogy a CFR vezér- 

dése. A közönség tudja legjobban igazgatósága a közlekedésügyi mi- 

azt, hogy a formalitások enyhitése : niszterrel egyetértve, már 1925-ben 

KERÉKPÁR- ÉS VARRÓGÉPLERAKAT 

üzlethelyiségét a Malom-utcából Calea Regele 

Ferdinand 33. szám alá (Elián-ház) áthelyezte 

Legolcsóbb beszerzési forrás: 

Varrógép, kerékpár, patefon, legujabb lemezek, Continental autógum- 

mik. Kerékpár és varrógép összes alkatrészei legolcsóbban kaphatók 

: átirt a belügyminisztériumnak a ha- 

táron divó utlevélvizsgálat rendsze- 
rének lehetetlenségét bizonyitva. 
A CFR vezérigazgatósága az át- 

iratban rámutatott arra, hogy 

a lehetetlen rendszer miatt az or- 
szágból kilutó vonatok átlag ötven- 
perces késéssel hagyhatják csak el 

helyett a romániai határállomások- 

nál a legkényelmetlenebb vegzatu- 

rákkal járó hivatalos formalitásokon 

kell átesnie az utazónak. A rend- 

szer megváltoztatására évek óta 

történtek próbálkozások, amelyek 

azonban a belügyminisztérium dosz- 
sziéiban midenkor megrekedtek. 

i 

Autóbusz járat 

Kolozsvár, Dés, Nagyilonda, Somkut, 

Nagybánya és Máramarosszigetre 

Kolozsváron a Newvork szállódában, Szigeten pedig 

a Korona szálló portásánál és az autóbuszban. 

AII. járat pénteken d. u. 2helyett d.e.11 órakor indul 

......................
... 

Indulás Kolozsvárról reggel 5 órakor és d. u. 2 órakor. 

Érkezés Szigetre déli i2 órakor és este 9 órakor. 

Szigetről vissza Kolozsvárra az indulás és érkezés 

ugyanilyen sorrendben. - Felvilágositás és jegy kapható: 

A problémát most megint tanul- 

mányozzák abelügyminisztériumban, 
a határállomást. 

Erre való hivatkozással kérték a 

belügyminisztériumot, hogy sürgősen 
egyszerüsitse le a rendszert. A bel- 
ügyminisztérium azonban hathatós 
intézkedések helyett 

ezzel egyidejüleg pedig vizsgálat is 

indult, mert kiderült, hogy a kinos 

probléma megoldására horribilis 
summákat költöttek az előző kor- 

mányok, ad acta felle az ügyet 

Hétfő Kedd Szerda 

aug. 19-én MAGYAR 449. 20-á" aug. 21-én SZINHÁZ 
4, 61/2, 9 órakor 4, 61/2, 9 órakor 4, 61/2 órakor 

Rekord műsor! 

Mart az ezred leánya a A tenger sütúnja Donizetti világhirü operájának film-vál- 8 felvonásos izgalmas amerikai dráma, 

tozata 10 felvonásban. Főszereplők: Főszereplők: 

Betty Balfour, Julius Falkenstein John Gilbert és jeane Grafford 

II. Burleszk kisérő miisor 

Helyárak: 30, 20 és 10 Lei. 

Rekord műsor! Két és fél órás előadások ! 

Keltős műsor! 

ben most már Komolyan figyelmez- 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 20. 
......... 

és minden maradt a régi. 
Néhány hét mulva ujból átirat 

érkezetta vasutigazgatóságtóhamely- 

teti a kormányt, hogy sürgősen tenni 
kell valamit, mert 

az indokolallan vegzaturák és ké- 
sések miait a perek egész lavinája 

indalt meg az állam ellen. 
A pereskedők külföldi és belföldi ál- 
lampolgárok. 

Ezzel aztán megkezdődött a bü- 
rokratikus ,körbe-körbe". A határ- 
széli állambiztonsági hivatalok iga- 
zolták, hogy a legnagyobb rendben 
folynak a dolgok, a CFR pedig a 
helyzet megvaltoztatását követelte. 
Ebbe a levelezésbe később a kül- 
ügyminisztérium is belekapcsolódott 
és figyelmeztette a belügyet, hogy 

a sok vagzatura veszélyezfeti az 
idegenlorgalom kifejlődését és a 
külföld előtt rontja az ország 

presztizsét. 
A sok panasz végül is arra indi- 

totta a belügyminisztériumot, hogy 
speciális bizottságokat küldjön ki a 
kérdés tanulmányozására. A bizott- 
ságok eredmény nélkül fejezték be 
aktivitásukat. Erre a kormány ujabb 
eszközhöz folyamodott azzal a meg- 
okolással, hogy a probléma szoros 
összefüggésben áll a vizumkényszer 
enyhitésével. 

Speciális bízottságokat küldött ki 
Genibe, majd Hágába és Párisba, 

ahol a külföldi államok specialis- 
táival tárgyaltak az ügyről. 
Amig mindezek folytak, eltelt öt 

év és ez idő alatt mindössze csak 
annyi történt, hogy 

az állam mintegy 80 millió lejt 
költött el különböző reprezentatív 

és tanulmányi célokra. 
Ez a horribiis összeg különböző 

inspektorok, specialisták és vezér- 
igazgatók napidijaira és költség- 
számláira ment el. 
A panaszok a rezsimváltozás után 

is rendszeresen befutottak a belügy- 
minisztériumba. Ez késztette Vajda 
Sándor belügyminisztert arra, hogy 
az ügyben bevezesse a vizsgálatot, 
amelynek folyamán kiderült, hogy 
minden előzetes tanulmányozás és 
a 80 milliós költség megspórolá- 
sával 

egy belügyminiszteri rendelet is 
elég lett volna ahhoz, hogy a le- 

hetetlen rendszer megszünjék. 
Az ügy kivizsgálásával Buteanu 

Aurel dr. belügyminiszteri kabinet- 
igazgató volt megbizva, aki tegnap 
részletes jelentést tett az ügyről 
Vajda belügyminiszternek. 
Buteanu dr. a vizsgálat eredmé- 

nyének beterjesztésével egy terve- 
zetet is készitett, amely lehetővé 
teszi, hogy 

a vám és utlevélvizsgálást a vona- 
ton végezzék el pár perc lelorgása 

alatt, 
ugy, hogy a vonatok ne szenvedje- 
nek késedelmet, amellett pedig az 
utasokat is mentesitsék a vegzatu- 
ráktól. 
A belügyminisztériumból 

értesüléseink szerint 
az uj rendszer még a jövő hét lo- 

Iyamán életbe log lépni... 
Itt emlitjük meg, hogy a kormány 

komoly tárgyalásokat folytat a vi- 

nyert 

zumkényszer enyhitése érdekében. 

Select mozgó 

AÁmor 6ajója 
Főszereplők: 

George O'Brien és Luise Moran 

Az előadás keretében fellép 

Brusco és Creola 
világhirü olasz táncospár Maniu anyjának temetése 

cCarmen mozgó Urania 

Uj müsor Uj müsor 

A kitörő vulkán Sámson és Delild 
Főszereplők: : Rendezte: 

Bebe Daniels és Richardo Cortez Kertése Wihály 
Előzőleg: Főszerepben : 

Korda Mária 

Renoválás 

miantt szünetel 

Autós 

(Bukav 
iható : 
nsteni 

dozatai 

iri ügy 
el Kolo 
utóján. 
Buster 
elében 

papire 
minden 
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cmKolozsvár augusztus 20. 

AMutószerencsétlenség érte 
Barta Ignác dr.-t 

(Bukarest.) Könnyen végzetessé 
iható autószerencsétlenség történt 
steni mellett. Az autókatasztrófa 
ozatai Bartha Ignác dr. kolozs- 
ui ügyvéd és hozzátartozói, akik- 
el Kolozsvárról Bukarestbe utazott 
utóján. 
Busteni mellett, a papirgyár kö- 
elében egy iparvasut szeli át az 
tat. Bartha dr. autója, amelynek 
anjánál maga az ügyvéd ült, tel- 
ps sebességgel robogott a papir- 
yár irányában és gyorsan közele- 
ett az iparvágány felé, amelynél 
emmiféle tábla nem jelezte a tilost. 

Az autó azonban nem haladha- 
ptt át a vágányon, mert a papir- 
yár udvaráról egy áruval megra- 
ott tolókocsi gördült ki a vágányon 
s a következő pillanatban megtör- 
ént a szerencsétlenség. A tolókocsi 
atalmas erővel belerohant azautóba, 
mely nagyot zökkenve felborult és 
esszire kiesett a vágányról. 
Az autóban ülők közül ketten 

olytán azonban a volánnál ülő 
gyvédnek semmi baja nem történt. 
A sulyos tolókocsi valósággal 

ozdorjává zuzta az autót. A sze- 
encsétlenségről azonnal értesitették 
papirgyár igazgatóságát, amely 

mminden további nélkül kötelezte ma- 
át a teljes kártérités megfizetésére. 
Az autó sebesült utasait behozták 

bukarestbe, ahol gondos ápolás alá 
ették őket. 

utya helyett gyermeket őlt 
(Boszanszki-Bród.) Megrenditő sze- 

encsétlenség történt Boszanka- 
rupa községben. 
Masics Szmeja, a község gyep- 

mestere segédjével együtt este 11 
ra körül indult el rendes körutjára, 
hogy a szabadon kóborló kutyákat 
sszefogdossa. A sintér és segédje 
kezükben puskával az mentek, de 
gyetlen szabadon kószáló ebetsem 
aláltak az egész faluban. Vissza- 

elé vették utjukat és a községi 
agyvendéglő előtt Masics egy sötét 
ömeget pillantott meg. 
- Vigyázz - sugta oda segéd- 

ének - kóborkutya! 
Tiz-tizenöt lépésnyire megközeli- 

ették a tömeget és adott jelre mind- 
ketten egyszerre sütötték rá fegy- 
rerüket. A következő pillanatban 
előtrázó sikoltozás verte fel a falusi 
tea csendjét. 
- Jaj istenem, meglőttek! Se- 

itség ! 
Masics a hang irányába rohant 

és odaérve megdöbbenéssel látta, 
ogy a kóborkutyának gondolt sö- 
ét tárgy egy ülő helyzetben levő 
gyermek volt. 
éves fiu, aki a községi nagyven- 
léglőben volt alkalmazva, pihenni 
ilt ki a vendéglő előtt levő fa alá 
itt érték a sintérek golyói, ame- 
yek a szerencsétlen gyermeket 
ellén és nyakán sebesitették meg. 
A lövések és segélykiáltások za- 

ára többen kirohantak a vendéglő- 
ből és bevitték a sulyosan sebesült 
iut a vendéglő helyiségébe, ahol 
ideiglenesen bekötözték. 

Magyar Szinhaáz 
.. 

véletlen szerencse 

MAH VILÁG 

Hálószobák éjjeliszekrény világitására legalkalmasabb a 

Tunasram opál- tukurékló mD 
Szabályozható nagyobb és kisebb fényerősségre 

Nem kápráztat, kiméli a szemet 

Kapöaftó 
re gooooz soeotetsza 

A kolozsvári autésbanditák 

mindenü 

gép- 
kocsija állitólag egy ismert 

uriember tiulajdona 

zölte a Mai Világ - vidéki tudósi- 
tás nyomán - azt a szenzációs 
hirt, hogy az ujabb verziók szerint ! 
nem fekete, hanem sötétzöld autó 

(Kolozsvár.) Csak a napokban kö- 

banditái legutóbb Kolozsvár környé- 
kén tüntek fel és valóságos terep- 

Mentholin 
HI 

szemlét tartottak a vidéki kastélyok 
és urilakások tulajdonosainál. 
A vidéki hiradás után most ko- 

lozsvári hatósági információk szerint ! 
ujabb szenzációs fordulat vonta ma- 

számból álló rendszámot és visel 
tulajdonosa diplomás ember, akinek 
a nyomozás szerint, 

valószínüleg nincs fudomása azok- 
ról az üzelmekről, amiket az autós- 
banditák az ő gépkocsijával elkö- 

vettek és elkövetnek. 

Ha azonban a nyomozás során bée- 
igazolást nyer, hogy ennek az uri- 
embernek is tudomása van az üzel- 
mekről, - bár közvetlen része nincs 
benne - akkor a rendőrség a nyo- 
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gára a rendőrség figyelmét. Arról 
van szó ugyanis, hogy a rendőrség, 

mozást kiterjeszti a zöldrefestett 
autó diplomás tulajdonosa ellen is. 

Siessem 
a Blatt harisnya és kötött- 
áruházba, aholtovábbtart 

az elárusitás. 

att, Főtér I13. sz. 
amely teljes apparátussal üldözi a 
rejtélyes autósbanditákat, 

t 
Mindenesetrea rendőrséggel együt 

a legnagyobb izgalommal várjuk az 

egyre bonyolultabbá vált autósban- egy feljelentés következtében alapos 
gyanuba velte egy ismert kolozs- dita-ügyben a nyomozás további 

vári uriember zöldrelestett autóját. szenzációit. 

Ez az autó nappal három egyenlő — 

öévaolét 

Nagyon fontos! Ritka alkaloma ! 
ecsmza z 

Próbálja ki szerencséjét 
a LOTERIA SANATOR: sorsjáték- 
nál, Cluj, Strada Regina Maria No. 34. 

100 lej ellenében nyerhet 
4 ujluxus autót, 4 traktort, 1 uj szekeret négy 
ökörrel, 1 uj kocsit 2 lóval, 10 fejőstehenet és 

készpénzben 6,500.000t 
Összesen 48, 057 nyeremény 8,725.000- 
(nyolcmillióhétszázhuszonötezer) lejértékben 

A sorsjáték huzása teljes hatósági ellen- 

őrzés mellett a közönség zsürije előtt! 

Szerencse fel! er fel! 

zee le és Nemzeti szinh. 

3 oldal 

SPORTVI LAG 

A Haggibbor reorganizált 
csapata szép mérkőzést vií- 
vott a dévai katonacsapattal 
Haggibbor -Granicsárok (Déva) 1:1 (1:0) 
A dévai Granicsárok csapatának 

kolozsvári vendégjátéka teljes er- 
kölcsi sikerrel járt. A vendégekben 
jól futballozó együttest ismertünk 
meg, akik nem mutattak ugyan 
technikai bravurokat, de jól össze- 
szokott, gyors, energikus futballjuk 
elért eredményeik realitását igazolja. 
A kolozsvári füves pálya nem kon- 
veniált a vendégeknek, akik tudnak 
jobban is játszani, de csalódást 
azért nem okoztak és teljesitményük 
kielégitő volt. 
Kellemes meglepetést keltett a 

Haggibbor. A csapat Glanczmannal 
és Reiterrel megerősitve és a haza- 
tért Klein Jóskával a centerhalf 
szerepében régen látott stilusos já- 
tékot produkált és kis szerencsével 
meg is nyerte volna a mérkőzést, 
mert sokkal több gólhelyzete volt, 
mint ellenfelének. 

Elsősorban Glanczmannt és Reitert 
kell kiemelnünk a csatársorból, ki- 
vülük a kis Lázár is kielégitett, 
mig Farkas még lassu, Tulpi pedig 
félénk. A halfsor volt a csapat ge- 
rince és lelke. Klein Jóska a régi, 
nagy játékos, Hamlet méltó párja 
volt és Márk is jól illeszkedett be 
a trióba. A hátvédeknek nem volt 
jó napjuk, de azért sokat és lelke- 
sen dolgoztak. Löbl kapus, mint 
mindig, jól védte hálóját a grani- 
csárok lövéseivel szemben. 
A vendégcsapatból elsősorban 

Czinczér kapust kell kiemelnünk, 
aki méltán volt Románia válogatott 
gólmanje. Szenzációsan védett, min- 
den labdát fogott és a legkritiku- 
sabb helyzetben is ura volt a lab- 
dának. Kár, hogy fölösleges fault- 
jával ő maga rontotta le csapatának 
eredményét. A dévaiak közül ki- 
emelkedett még Weichelt balhalf, 
aki szintén válogatott, továbbá az 
egész csatársor, abban főként Pri- 
bill, Gábor és Golgócz. 
A kezdettől fogva nivós, fair és 

rendkivül hevesiramu meccs góljait 
Brancov, illetve Glanczmann lőtték, 
utóbbi tizenegyesből. Ciurel Ilie biró 
kifogástalanul vezette a játékot, 
amely csak erkölcsi sikert hozott, 
mert a rendező egylet ráfizetett. 
Ugy látszik, Kolozsvárt már csak 
külföldi csapatnak van közönsége. 

Előzőleg Rózsa Droguéria játszott 
a Droguériák válogatott csapatával. 
A Rózsa-cég együttese, amelyben 
több aktiv játékos is szerepelt, 5.0 
(4.0) arányban fölényesen győzött. 

Bécs. Viena -Slavia 8:2 (2:1). Kö- 
zépeurópai kupa elődöntő. 

A marosvásárhelyi országos 
uszóversenyen a kolozsvárial 
szép eredménnyel szerepeltek 

A verseny eredményéről technikai 
okok miatt csak következő számunk- 
ban számolhatunk be. 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

Szinielőadások 

ma 

szünetelnek 

Uj zettős műsor. Premier. 

I. Mari az ezred leánya 
Donizetti világhirű operájának 

filmváltozata 

II. A tenger sáfánja 

III. Burleszkek 

Előadások: 4, fél hét és 9 órakor 

Nyári szünet 

Dupla müsor 

1 Megöltem uz anyótomat 
6 felvonásos vigjáték 

Főszerepben: Harold Lloyddal 

n. A dáma 
7 felvonásos dráma 

Főszerepben: Gloria Swansonnal 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
az idei rekordtermés mellett milyen 
sorsuk van a gabonaügynököknek ? 
- Hát figyeljen ide és akkor meg- 

tudja: Az egyik gabonaügynököt a 
kolozsvári állomáson megszóllitja egy 
ismerőse : 

„Hová utazik ? 
,„Alsósároshajószidomborura." 
„Akkor nagyon kérem, legyen szi- 

ves átadni Berkenye urnak szivélyes 
üdvözletemet." 

,Hogyne kérem, - feleli az ügy- 
nök, - köszönöm szépen. Nagyon 
köszönöm. 

,„Miért köszöni ezt meg 2* - kérdi 
csodálkozva az ismerős, mire az ügy- 
nök sóhajtva mondja: 

„No hallja? Csak meg kell köszön- 
nöm. Két hét óta ez az első megbi- 
zásom. 
- Na és valami jó hirt nem tud? 
- Hogyne. A kávéházban mesélte 

valaki a napokban : 
Falumbeli régi ismerőssel találkoz- 

tam a napokban. Szembeszomszédom 
volt valamikor, ott lakott az öreg Ro- 
zsomákné házánál, aki arról volt ne- 
vezetes, hogy reggeltől estig be nem 
állt a beszélőkéje, még evés közben 
sem. Persze, elkérdezgetten a szom- 
szédot: mi ujság odahaza? El is s0- 
rolta rendve: a Kaszás sógor felesege 
meghalt. Papp tanitó ur is letette a 
kanalat, a dusgazdag Grósz tönkre- 
ment, a Pálinkásék fiát becsukták 
váltóhamisitásért, Kanász Misi leesett 
a padlásról és igy tovább. Nagyon 
beleszomorodtam ezekbe a csupagyász 
hirekbe. 
,Ugyan szomszéd ur, hát valami 

jó hirt nem tud már mondani ?" 
A szomszéd szeme fölcsillant : 
„Jó hirt? Igenis, mondhatok azt 

is. A Rozsmáknét meglegyintette a 
szél és nem tud többet beszélni." 
- Akkor mára a jó hirnél ma- 

radunk. 

A KKASE boxolói Buda- 
pesten 

A magzar válogatott boxolók köny- 
nyen győztek a kolozsvári verseny- 
zők ellen, akik inkább tanulni men- 
tek a magyar fővárosba. 
A KKASE négy boxolója, Schusz- 

ter Viktor alelnök vezetésével Bu- 
dapestre utazott, ahol több klubközi 
és egy városközi mérkőzést vivnak. 
Az első vasárnap került eldöntésre 
Budapest válogatottjaival, akik a 
kolozsvári válogatottakat rendre le- 
győzték, hármat pontozással, egyet 
pedig knockauttal. 

Eredmények : Gelbai-Gyémánt, a 
magyar bajnok győz a 2. menetben 
pontozássall 
Enekes -Daróczy. A technikailag 

sokkal jobb Énekes a 3. menetben 
győz. 

Kubinyi-Dávid. A kolozsvári ver- 
senyző igen jól tartotta magát, de 
a nagyobb rutin végre is győzött. 
Bokody-Torday. A magyarboxoló 

az 1. menetben knockautolta ellen- 
felét. 

Magyarország-Németország 7: 1 (2: 0) 
A budapesti hatos vizipóló-torna 

vasárnap érte el kulminációs pont- 
ját, a magyar-német mérkőzéssel. 
Erre a mérkőzésre minden talp- 
alattnyi hely megtelt, a budai házak 
tetejét is ellepték a potyanézők, 
hogy tanni legyenek a verseny fő- 
attrakciójának. Maga a magyarkor- 
mányzó is megjelent, valamint más 
előkelőségek is, akik együtt druk- 
koltak a nézőkkel a magyar csapat 
győzelméért. 
Ez a győzelem nem is váratott 

magára és nagyobb volt, mint bárki 
is számitott rá. Az első félidőben 
még változatos volt a játék, de mig 
a magyarok két támadása Németh, 
a becézett James révén gólt ered- 
ményez, a németeket a védelem 

MAI VILAG 

A magyar vizipólócsapat fényes revánso 
vett az amszterdami vereségért 

biztosan tartja. 
Mindjárt az 1. percben Benecke 

gólt ér el, mire a magyar csapat 
ujból komplett lesz. A németek ki- 
egyenlitéssel fenyegetnek, de Bartha 
nemesen véd, mire felnyomul a 
magyar csapat. Németh egymás- 
után 3 pompás gólt szerez, majd 
Keserü I. a góllövő, mig a hetedi- 
ket ujból Németh helyezi a néme- 
tek hálójába. A közönség extázis- 
ban ünnepli a győzteseket, akik 
ezzel megnyerték a Kleberlsberg- 
kupát, amelyet a keddi magyar- 
belga mérkőzésen már nem veszt- 
hetnek el. 

Svédország -Anglia 4:1 (2.0). 
Belgium -Franciaország 2: 1 

(2.0). 

„ÖDILON] 

Megnyilt 

lüszer- és csemege-kereskedés, ................... tttttát ssáelkazéáti t sátsásátáti 

a legszolidabb bevásárlási forrás. 
Legfinomabb italok, bonbonok, konzer- 
vek stb., háztartási cikkek. Pontos és elő- 
zékeny kiszolgálás. Megrendeléseket ponto- 
san házhoz szállitok. Szives pártfogást kér 

STERN ŐDÖN, Cal. Reg. Ferdinand 125 

[Hi uivat 
; n divatkülön- 

Szabó Jen Jenő legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

risnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Cajea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Szörmzáruk ] lényi-utca) Telefon: 479. 

Gólya- ÁAruház női divat Déri Lajos szücs Str. 
---- különle- - Memo. 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

Gzillér Vincze selyem, hár- 
- sony, gyap- 
jukelmék, vásznak, siffonok 
és teljes menyasszonyi ke- 
lengyék áruháza. P. Ünirii 
(Főtér) 14. Telefon: 10-28. 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-19. 

Izrael Józsei szücs str. 
- C. Victoriei 

2 (Kossuth L.-u.) Telef, 2-85. 

..... 

örogueriák ] 
Emke drogueria és 

illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 83. 

RózsaM.Rova- 
rouge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
iFőtér) 23. Telefton: 7-91. 

Könyv- és 

Mártonfíy Test- szőrmeáru, 
vérek és Társa nól szövet 

; Női felöltök 
Reiner és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wéesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 
adás is. Str. Memorandu 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

férti divat 

kabát- 
áruháza. Piata Unirii (Fő- 
tér) 20. Telefon: 10-25. 

/ papirkereskedők 

Könyv és Keszey Alhort ,Könyv és 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 

Hangszeráru, 
gramophon 

„Columbia" hang- 
- szerüz- 
let, Piata Unirii (Főtér) 28. 
Eladás havi részletfize- 
tésreis Naponta érkeznek 

i LCepage könyv, 
zenemüű, 

müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
a legujabb elagerlemezek. edényáruházak 

utóda ' Neamaaa M. pe Odeonn EBalosemp Géza. Kész férfiruhák áru. Telefon. ü-51 háza. Uri szabóság. Piata 
Unirii (Főtér) 14. 

Katz és Fia Kész férfi 
és gyer- 
mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Eicőöner A. 
Cluj, Unió utca 16. Tele. 
fon: 8-76, Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

Telefon: 3-51. Pénzszekré- 
nyek, acéláruk, kerékpárok, 
jégszekrények. Konyhafel- 
szerelési cikkek. Fióküzlet: 
Galamb-u. 1. Telefon: 3-41. 

Játékár és hazár 
Kézimunka, kötött és szö- 
vöttáru, harisnya, csipke 

Blait kötött és sző- 
- vütt áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér18 

Gobelin" Kézi 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

................................... ......... Tip. .LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon. 11-45. 

uCorso-bazár Bőrdiszmu, játék, bő- 
röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon; 4-17. 

Makkayés Burkhardt, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 89-41. Telefon: 5.-66. 

Szolnoky Tesivérek vaske- 
dés. Cal. Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Konyhafelszerelési oik- 
kek, edények, üvegáruk 

Tüzifa és 

szénkereskedők 

itsó Konyla. Moskovits és Társa konya. 
relési cikkek, üveg és por. 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 

Löbli Mátyás m4da T 
Löbli Dezső, tüzifakereskedő 
Str. Baritiu (volt Malom- 

közök. Főpostával szemben. utca 18). Telefon: 9-88. 

helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

(kotta), papir, irószer, rajz- 

Cluj-Kolozsvár, angusztus 20. 
mezere 

A hatos vizipólóforna jelenlegi állása 
Magyarország 4 4 - - 88:10 
Belgium 42 1 1120 ké 
Svédország 42 1 1 10:19 
Németország 42 - 2 12:16 F 
Franciaország 4á- 1 38 15.93 Anglia 4-1 3 11291 atel 

(L 
Világrekord alatt győztek a magya rikai 

uszók a némelek ellen. A hatos viz zott, 
póló tornával kapcsolatban tartottál vende 
meg a német-magyar uszómérki órás 
zést is, amelynek mindkét számát, azok: 
a 4x100 és 4x200 métert könnye lások 
nyerték a magyarok. A 4x200 mé) megk 
tert a Wannie I., Tarródy, Wan 
nie II, Bárány staféta 0 p. 35 
mp. alatt nyerte, amely a legjob 
a világon e számban eddig elér 
eredmény. 
A magyar atlétikai ba (B 

sárnapi első napján az eredménye rint 
közepesek. A versenyen indult pénsz 
kolozsvári Biró is, aki érthetetleni, Imp 
teljesen lemaradt, pedig a győzt gála 
csak 362.őt ugrott. élése 

Futballeredmények. Pécs. Hungária- Meg 
Pécs Baranya :1 (1:0). Tió 

Debrecen. Wacker (Bécs)- Bocska s 
3:2 (1:0). 

Ma fejeződik be a T.c 
országos tenniszversenye 
Szombaton és vasárnap egész na re i 

pon át folyt a Tennis Ciub orszá. Te I 
gos tenniszversenye, amely azonba felé 
a népes mezőnyök miatt csak ma start 
nyer befejezést. végb 
A már befejezett versenyszámok 

eredményei: 
Férfi egyes I. o. 1. Straub Elek 

KAC. 2. Welvárth NAC. 3. Vészi 
NAC és Straub János KAC. Straub 
Elek-Welvárth 6:1, 7:5, w. o. 

Avi 

B 
Női egyes I. o. 1. Zizovits Lenke né 

NAC. 2. Arató Klári KAC. 3. Giur. össze 
gutné Hellas és Devecseri Anci Hag. kórh: 
Zizovits-Arató 6.:8, 6:0. lapot 
A férfipáros döntőjébe Welvártl, sülyo 

Vészi-Straub Elek és János ke 
rültek. 
4s ifj. egyes döntőjébe Simon (H Az 

és Vészi jutottak. Előbbi revánso 
vett Benedeken a „KAC"-kupában SZe 
elszenvedett vereségéért. (2 
A gyermekverseny döntőjében nton 

Nappendruck Évi váratlanul legyőzte őrna; 
Frenkel Katót. mán 

suly 

Futballeredmények öves 
Nagyvárad. Törekvés-Orisana 60 száll 

(1:0). Biró: König. Góllövők: Szé vizsg 
kely (4), Ströck I. (11-es) és Vészi volai 
NAC-Maokkabi 4.0 (2:0). Biró: elalu 

Tauer. Góllövők: Török (29, Rónay ahol 
Attila. 

Arad. AMTE-Tricolor 7:1 (2:1) 
Biró: Burdán. 

Alba-Julia, Unirea -Jancu Corvin a 
(Hunedoara) 3:1 (2:0). Biró Limbek (D 
Góllövők: Reinfeld, Tirlea (2). válas 

Resita. Banatul -RMTE 6.:3 (42) nem: 
án (Futballeredmények folytatása a Van 

harmadik oldalon. egés 
35.4. 

Felelős szerkesztő: párt 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA pek 
..................... 

laszt Lapelárusitókat " 
fizetéssel 

ea éze felvesz a MAIl UILáG 
.nmaa


